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Вывод 

Как показал опрос, общество в целом лояльно относится к людям с ОВЗ. Этим лю-

дям не откажут в помощи, с ними могут подружиться и даже создать семью. Люди с 

ОВЗ могут рассчитывать на помощь и поддержку, это позволяет им максимально раз-

вить свой потенциал и быть полезными для общества. 
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Введение 

Современное обучение в университете предъявляет высокие требования к студен-

там, в том числе к состоянию их здоровья. Повышение рейтинга здоровья в системе 

ценностей студентов, обучение оценке качества и количества здоровья, технологиям 

его обеспечения, включая собственное здоровье, является необходимым условием 

успешности их профессиональной социализации [2]. При этом приобщение к здорово-

му образу жизни как внутренней потребности должно осуществляться в условиях про-

должающегося ухудшения показателей здоровья населения и массового распростране-

ния нездорового образа жизни среди учащейся молодежи [1]. Особенно актуальна дан-

ная проблема среди студентов высших медицинских учебных заведений [3, 4], что и 

обусловило актуальность проведения данного исследования. 

Цель 

Провести социологическое исследование по субъективной оценке соблюдения ре-

жима дня студентами высших медицинских учебных заведений Беларуси. 

Материал и методы исследования 

Для реализации поставленной цели был проведен интернет-опрос по анкете «Ре-

жим дня», размещенной на базе электронного ресурса https://www.survio.com/survey/d/ 

G9L6Y9Y0F9F8P9V3S. Всего в анкетировании приняли участие 283 студента 1–5 кур-

сов в возрасте 17–20 лет: 153 (54,06 %) студента ГомГМУ, 70 (24,73 %) студентов 

ВГМУ и 60 (21,20 %) студентов БГМУ. Из них 234 (82,69 %) женского пола и 49 (17,31 %) 

мужского пола. Статистический анализ данных проводился с помощью программы 

«Microsoft Excel 2016». 

Результаты исследования и их обсуждение 

Из общего числа студентов 240 (84,81 %) знают, что такое режим дня, 40 (14,13 %) име-

ют общие представления и 3 (1,06 %) не знают, что это такое. 

https://e-finland.ru/info/smi/zhizn-na-ravnyh-kak-zhivut-v-finlyandii-lyudi-s-ogranichennymi-vozmozhnostyami/https:/e-fin-%20land.ru/
https://e-finland.ru/info/smi/zhizn-na-ravnyh-kak-zhivut-v-finlyandii-lyudi-s-ogranichennymi-vozmozhnostyami/https:/e-fin-%20land.ru/
http://base.safework.ru/
https://www.survio.com/survey/d/%20G9L6Y9Y0F9F8P9V3S
https://www.survio.com/survey/d/%20G9L6Y9Y0F9F8P9V3S
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На вопрос о количестве свободного времени в сутки 139 (49,12 %) студентов отве-

тили, что у них остается 1–2 часа свободного времени, у 71 (25,09 %) остается 3–4 часа, 

у 54 (19,08 %) остается меньше часа свободного времени и только у 19 (6,71 %) остает-

ся более 5 часов. 

Тратят на пребывание в университете 6–8 часов в сутки 114 (40,28 %) студентов, 

8–9 часов — 79 (27,92 %), 4–6 часов в сутки — 61 (17,26 %) и 10–12 часов — 29 (8,21 %). 

122 (43,11 %) из них в дополнение к аудиторным часам тратят 1–2 часа на самоподго-

товку, 76 (26,86 %) тратят на нее 3–4 часа, 63 (22,26 %) почти все свободное время и 22 

(7,77 %) уделяют самоподготовке 4–5 часов. 

Хотели бы заниматься хобби 92 (32,51 %) респондента, но у них на это нет време-

ни, 88 (31,1 %) респондентам хватает того времени, которое они уделяют хобби, 67 

(23,67 %) хотели бы больше времени уделять хобби и 36 (12,72 %) не имеют хобби, т. к. 

их это не интересует. 

Из числа опрошенных 173 (61,13 %) студента питаются 1–2 раза в сутки, 103 

(36,4 %) — 3–4 раза в сутки и 7 (2,47 %) питаются чаще 4 раз. У 45 (15,9 %) из опро-

шенных регулярный режим питания, у 238 (84,1 %) нерегулярный. 121 (42,76 %) — 

столько респондентов занимаются спортом 2–3 раза в неделю, 48 (16,96 %) из опро-

шенных считают, что достаточно двигаются в течение дня, 42 (14,84 %) не занимаются 

спортом, 36 (12,72 %) занимаются им чаще 4 раз в неделю и 36 (12,72 %) занимаются 

им раз в неделю и реже. 135 (47,7 %) опрошенным студентам хватает времени на заня-

тия спортом, а 148 (41,88 %) опрошенным его не хватает. 

Анкетирование показало, что 113 (39,93 %) респондентов в сутки спят по 4–6 ча-

сов, 105 (37,1 %) — по 6–8 часов, 25 (8,83 %) спят около 4 часов, но на выходных 

больше, 23 (8,13 %) также около 4 часов, но на выходных больше и 17 (6,01 %) — спят 

8–10 часов в сутки. 106 (37,46 %) человек из опрошенных составляют примерное рас-

писание на день, которого придерживаются в течение дня, 85 (30,03 %) не соблюдают 

определенный распорядок дня, 80 (28,27 %) пишут задачи на день, но о последователь-

ном режиме не задумываются и лишь 12 (4,24 %) респондентов придерживаются опреде-

ленного графика в течение дня, т. е. структурируют свой режим. 145 (51,24 %) респон-

дентов удовлетворены распределением своего времени, у них хватает времени почти на 

все, 115 (40,64 %) респондентов недовольны им, т. к. ничего не успевают и 23 (8,13 %) 

довольны своим режимом, они все успевают и у них еще остается свободное время. 

Выводы 

Таким образом, мы видим, что больше всего времени студенты затрачивают на 

учебу, потом на сон и небольшую часть времени – на спорт, хобби и питание. При этом 

большинство студентов не соблюдают режим дня: нерационально питаются, недосы-

пают, недостаточно занимаются спортом. В свою очередь, это может негативно отра-

зиться на состоянии их здоровья, что требует проведения коррекционных мероприятий. 
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